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Σωκράτης Κοσμίδης 
Βουλευτής Επικράτειας -  ΠΑΣΟΚ
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Προς τον Υπουργό Εξωτερικών

Η Ε.Ε. εκδίδει οδηγίες, στις οποίες τα κράτη -  μέλη είναι υποχρεωμένα να 
εναρμονίζονται σε συγκεκριμένη προθεσμία. Η μη εμπρόθεσμη 
συμμόρφωση ή η πλημμελής εναρμόνιση συνεπάγεται διαδικασία 
κυρώσεων.
Με εντολή του τ. Πρωθυπουργού είχε ανατεθεί στη Γενική Γραμματεία του 
Υπουργικού Συμβουλίου (από Ιανουάριο 2004 Γ.Γ. Κυβέρνησης), της 
οποίας ήμουν προϊστάμενος, ο συντονισμός, η υποστήριξη και συστηματική 
παρακολούθηση της πορείας ενσωμάτωσης σε συνεργασία με την αρμόδια 
Υπηρεσία του ΥΠΕΞ (ΕΝΥ).

Ερωτάται ο Υπουργός :

α') Ποιες είναι κατά Υπουργείο ως την ημέρα απάντησης :
1. Οι εκκρεμείς υποθέσεις συμμόρφωσης σε οδηγίες (αριθμός και 

τίτλος οδηγίας, στάδιο επεξεργασίας, τυχόν συναρ μόδια 
Υπουργεία).

2. Οι εκκρεμείς υποθέσεις καταγγελιών και προσφυγών (αριθμός, 
στάδιο, προοπτική, το θέμα συνοπτικά).

3. Οι υποθέσεις που βρίσκονται στο στάδιο αιτιολογημένης γνώμης 
(αριθμός κάθε υπόθεσης και το θέμα συνοπτικά).

4. Οι εκκρεμείς υποθέσεις μη συμμόρφωσης σε αποφάσεις (αριθμός 
υπόθεσης, στάδιο).

β') Αν εξακολουθεί και υφίσταται το μοντέλο συνεργασίας ΥΠΕΞ και 
Γ ενικής Γ ραμματείας Κυβέρνησης.

Αθήνα, 26 Ιανουάριου 2005

Ο Βουλευτής ?

Σωκράτη (^Κοσμίδης
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ΠΡΟΣ: - Βουλή των Ελλήνων
Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου 
Τμήμα Ερωτήσεων

ΚΟΙΝ: - Διπλ.Εραφείο Υφυπουργού κ. Βαληνάκη
- Διπλ.Εραφείο Υφυπουργού κ. Στυλιανίδη
- Διπλ.Εραφείο Υφυπουργού κ. Σκανδαλάκη
- Εραφείο κ. Γενικού Εραμματέα
- Βουλευτή Επικράτειας -  ΠΑΣΟΚ 
κ. Σωκράτη Κοσμίδη ν

Ε.Δ. : - Ειδική Νομική Υπηρεσία -  Τμήμα 
Ευρωπαϊκού Κοινοτικού Δικαίου

ΘΕΜΑ : « Απάντηση σεγύπ ’ ο
κ. Σωκράτη Κοσμίδη»

)88 από 26/1/2005 Ερώτηση του Βουλευτή

Σε απάντηση της εν θέματι Ερώτησης του Βουλευτή Επικράτειας κ. 
Σωκράτη Κοσμίδη, αποστέλλουμε, συνημμένος, πίνακες στους οποίους 
αναγράφονται σχετικές εκκρεμότητες οι οποίες αναφέρονται σε υποθέσεις 
παράβασης του άρθρου 226 επ. της Συνθήκης των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων.

Πρέπει, ωστόσο, να υπογραμμισθεί ότι, η πλειονότητα των υποθέσεων που 
εμφαίνονται στους εν λόγω πίνακες, εκκρεμεί από μακρού χρόνου, γεγονός το 
οποίο δικαιολογεί το προχωρημένο στάδιο της διαδικασίας επί παραβάσει 
(Αιτ.γνώμη, Δικαστήριο).

Από την άλλη πλευρά, όσον αφορά την ενσωμάτωση των κοινοτικών 
οδηγιών, επισημαίνεται ότι, ένας αριθμός νομοθετημάτων προσαρμογής 
(Προεδρικά Διατάγματα, Υπουργικές Αποφάσεις, Νόμοι) τελούσε σε εκκρεμότητα, 
ήδη, πριν από τη διενέργεια των εκλογών, με αποτέλεσμα να απαιτηθεί ικανός 
χρόνος για την επανεξέτασή τους από τη νέα ηγεσία των Υπουργείων, για τη λήψη 
νέων υπογραφών και την ενδεχόμενη νέα επεξεργασία τους από το Συμβούλιο 
Επικράτειας (στην περίπτωση κυρίως των Προεδρικών Διαταγμάτων), κατά τη 
διάρκεια του οποίου -  παρά την υποβολή σχετικών αιτημάτων -  δεν ήταν πάντα 
εφικτή η αναστολή των εν ευρισκομένων σε εξέλιξη, σχετικών διαδικασιών (π.χ. 
παραπομπή στο Δικαστήριο Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων). Η κατάσταση 
επιβαρύνθηκε περαιτέρω, με την κίνηση της διαδικασίας παράβασης για 37 οδηγίες 
το Δεκέμβριο του 2004. περίοδο κατά την οποία, κατά πάγια πρακτική,



λαμβάνονται οριστικές αποφάσεις από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή στον εν λόγω 
τομέα.

Ωστόσο, καθ’ όλο το χρονικό αυτό διάστημα, συνεχίστηκαν με έντονους 
ρυθμούς οι σύντονες προσπάθειες όλων των εμπλεκόμενων υπηρεσιών, υπό το 
συντονισμό του αρμόδιου Τμήματος Ευρωπαϊκού Κοινοτικού Δικαίου της Ειδικής 
Νομικής Υπηρεσίας του Υπουργείου Εξωτερικών, προκειμένου, σε συνεργασία με 
τα αρμόδια κοινοτικά όργανα (Επιτροπή/ Δικαστήριο Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων), 
να επιτευχθεί, στο μέτρο του δυνατού, επίλυση των εκκρεμοτήτων, είτε εξωδίκως 
(στη φάση της προδικασίας), είτε και κατά τη διαδικασία ενώπιον του Δικαστηρίου. 
Ενδεικτικό παράδειγμα, η θετική εξέλιξη όσον αφορά την ενσωμάτωση της οδ. 
99/70 «συμβάσεις ορισμένου χρόνου», υπόθεση η οποία διευθετήθηκε με την 
έκδοση δύο νέων Προεδρικών διαταγμάτων.

Παράλληλα, στο πλαίσιο αυτό, συνεχίστηκε η διοργάνωση, με πρωτοβουλία 
της προαναφερόμενης Υπηρεσίας του Υπουργείου Εξωτερικών, συναντήσεων 
πακέτο (reunios paquet), ανάμεσα στις αρμόδιες υπηρεσίες της Ελληνικής 
Δημόσιας Διοίκησης και τις υπηρεσίες της Επιτροπής, για εκκρεμή θέματα, σε 
σημαντικούς τομείς του Κοινοτικού Δικαίου. Ειδικότερα, το Μάϊο του έτους 2004 
διεξήχθη τεχνική συνάντηση για παραβιάσεις περιβάλλοντος, τον Ιούνιο του έτους 
2004 συνάντηση για Δημόσιες Συμβάσεις, το Νοέμβριο του έτους 2004 συνάντηση 
για υποθέσεις σχετικές με την ελεύθερη κυκλοφορία εμπορευμάτων, ενώ για το 
Μάρτιο του έτους 2005 προγραμματίζεται νέα ευρύτερη συνάντηση με τις 
κοινοτικές υπηρεσίες περιβάλλοντος.

Κατά το ίδιο χρονικό διάστημα (Ιούνιος του έτους 2004) πραγματοποιήθηκε, 
υπό την προεδρία του αρμόδιου Υφυπουργού Εξωτερικών κ. I. Βαληνάκη, ευρεία 
συντονιστική σύσκεψη με τη συμμετοχή των Γενικών Γραμματέων όλων των 
Υπουργείων, παρουσία και του Γενικού Γραμματέως της Κυβέρνησης και του 
Νομικού Συμβούλου του κ. Πρωθυπουργού, με αντικείμενο τα προβλήματα που 
προκύπτουν από την εφαρμογή του Κοινοτικού Δικαίου στη χώρα μας και την 
αναζήτηση τρόπων επίλυσής τους.

Αξίζει, επιπλέον, να σημειωθεί ότι, πέραν των στοιχείων τα οποία διαθέτει, 
ως συντονιστικός φορέας, το Υπουργείο Εξωτερικών για τα εκκρεμή ζητήματα 
στον τομέα των παραβάσεων και τις συνεχείς πιέσεις που ασκεί προς πάσα 
κατεύθυνση, η αποκλειστική ευθύνη, τόσο επί της ουσίας, όσο και επί των 
διαδικαστικών καθυστερήσεων, δεν παύει να βαρύνει τα καθ’ ύλην αρμόδια 
υπουργεία.

Τέλος, ως προς το β'σκέλος της εν θέματι Ερώτησης επισημαίνουμε ότι, η 
συνεργασία του Υπουργείου Εξωτερικών και της Γενικής Γραμματείας της 
Κυβέρνησης συνεχίζεται και εντατικοποιείται έτι περαιτέρω.

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ !·


